

7旬老人做了10个小时手术 取出4个肿瘤,最大的有西瓜那么大

医生:早年患卵巢癌埋下祸根,肚子里才疯狂长瘤

李老太太今年70岁了,45岁时得过卵巢癌,没想到从此埋下祸根,出现癌转移。她总共做了4次开腹手术,3次介入手术。如今她的肚子又被肿瘤填满,最大的一个肝脏肿瘤直径40公分。近日,东南大学附属中大医院多学科合作,在被肿瘤占满没有手术操作空间的情况下,采用现代肝胆外科精准肝切除技术,将藏在她体内的“炸弹”一举拿下,完整取出4个肿瘤共重4公斤多,最大的一个2.5公斤,有西瓜那么大。通讯员 刘敏 守勤 钰玲 现代快报记者 安莹



漫画 俞晓翔

25年做了7次手术 饱受疾病折磨

多年来,大大小小7次手术把老人折磨得十分虚弱。

1990年,她确诊患卵巢癌,当年进行了双侧卵巢和全子宫的切除。风平浪静十几年后,2006年又确诊患有右半肝肝癌,进行了肝右后叶不规则切除术与右肾外肿瘤切除术。肝癌成了噩梦的开始,2009年,确诊右肝癌复发以及脾巨大血管瘤,又开刀将脾和肝复发肿瘤切除。2012年进行了一次开腹手术。2012到2015年间,又做了3次介入手术。随着病情一步步恶化,治疗难度越来越大。全家人都提心吊胆过日子,担心哪天她身上再次发现肿瘤。

老人告诉现代快报记者,本以为25年前的大手术后,日子会很安稳,没想到从2006年以来受尽疾病折磨,知道自己肚子里会长瘤子,每天都是在数着还能活多少天。

卵巢癌埋下祸根 肚子里疯狂长瘤

前段时间,老太太觉得腹胀、恶心,到当地医院检查,“肝右叶占位、脾区占位、盆腔占位……”检查结果让人揪心,腹内长满肿瘤。辗转转到上海、北京各大医院治疗,医生都不敢动手术。随后,她和家人慕名找到中大医院肝胆胰中心主任医师刘胜利教授。

卵巢癌、肝癌、血管瘤……为什么老人身上发生这么多肿瘤?刘胜利告诉记者,除了卵巢癌是原发,其他肿瘤都是卵巢癌埋下的祸根引起,因为卵巢颗粒细胞瘤容易在腹腔内转移。好在老人的卵巢颗粒细胞瘤临床上为良性,组织学上是低度恶性。

瘤子太大了,腹腔内几乎被肿瘤填满。“平时都不敢让她单独出门,乘公交车都不敢让她坐下,就怕磕着碰着引发肿瘤挤压破裂。”老人的女儿说。因此,动手术的风险很大。

10小时手术 切下4个肿瘤

刘胜利决定搏一搏,他仔细研究片子,看片子累计时间10个多小时,肿瘤的位置、大小都深刻在他的脑子里。

5月8日早上8点,老人被推进手术室。由于她的左右肝脏都有肿瘤,块头又大,手术操作空间很小,刘胜利决定先切除左肝肿瘤,为右肝肿瘤切除腾出空间,最后再清扫腹腔其他肿瘤。

肝癌手术一般风险较大,极易出现大出血。刘胜利采取解剖性肝切除方式,在不搬动肝的情况下,切断入肝和出肝血流,利用提拉带,将肝脏拎起来,精准地将肝上肿瘤切除。

手术持续约10个小时,老人“如释重负”地被推出来。手术共切除4个肿瘤共4公斤多,最大的像个西瓜。目前,卸下躯体和心理双重包袱的李老太太恢复得很好,吃得饱,睡得着,针对原发病灶下一步她将接受化疗。

他 贵在坚持

12年来捐资近100万 他说不能给烈士父亲丢脸

近日,海安县沙岗小学来了一位特殊的访客,他已经70岁,带来9000元的助学款资助了20名贫困学生。从2003年至今,陈茂荣老先生已捐出近100万元善款。陈老表示,“小时候靠着政府才活下来,现在有能力了就想回报社会。还有,我也不能给在战场牺牲的父亲丢脸。” 现代快报记者 严君臣

父亲在解放战争中牺牲 他从小就想承袭父志

“去沙岗小学捐款那天,本来定下想捐6000块钱,后来听说有个孩子家里特别困难,我就临时加了3000元给他。”对于陈茂荣来说,捐款已经成为了自己生活中再平凡不过的一部分。看到这些辛苦奔波在求学路上的寒门学子,他总会想起自己小时候的艰难生活。

1947年,陈茂荣的父亲当时30岁,不顾家中双亲的阻拦,毅然投身部队,后来参加了解放战争,最终在泰兴运河附近英勇牺牲。

死讯传来时,陈茂荣还不满两周岁,一年后母亲改嫁,他便一直跟随着已经年过七旬的爷爷奶奶生活。“当时真的是一贫如洗,我是政府资助养大的,后来一直记着这份恩情。”陈茂荣说,“我要像父亲一样奉献自己,至少不能给他丢脸。”年幼的陈茂荣,在心中郑重许下了承诺。

事业遇挫欠下百万债务 还清债务后开始做慈善

18岁时,陈茂荣就白手起家开始了自己的创业生涯,开办了一家回收公司。然而,当时的创业路并不十分顺畅。

1995年后,他被人骗走了一大笔款项,欠下了百万债务。艰难的还债路,一直持续到了2000年。之后他的事业逐渐走上正轨。“有能力了,我终于可以实现之前的心愿了!”陈茂荣心中无比畅快。

2003年,他的第一笔善款,就是捐给了当地贫困的上学儿童。“娃娃们上学不容易,我小时候吃过苦,特别能理解他们的处境。”从那年起,每个春季资助小学生、秋天捐助中学生,成了陈茂荣的惯例。

资助贫困学生、逢年过节走访慰问敬老院老人……这12年来,陈茂荣捐出去的款项已近100万元。相较于对于资助对象的“大方”,他对自己却十分严格,从小就教育子女不要浪费钱财,必须勤俭持家。

他们 贵在勇敢

女司机开车冲进河中 三名村民跳水砸窗救援

近日,海门一名女子拿到驾照后不久,开车返家途中与人相撞,连人带车冲入了河中。在这生死关头,正在田间干活的一名农妇,和闻讯赶到的两名男子跳进河中,用榔头砸破了车窗玻璃,将意识已出现模糊的女司机救上了岸。昨日上午,死里逃生的女司机张云芳怀着感激的心情,带着礼品来到悦来镇中圩村,向恩人们表示感谢。 通讯员 韩彬 佳敏 陆遥 现代快报记者 严君臣

发生车祸后,轿车冲入河中

5月25日下午6点左右,55岁的张云芳开车从回家。行至悦来镇一路口时,撞上了一辆摩托车,开摩托车的男子顾某摔倒在地。后经医生检查,顾某腿部骨折。

见撞倒了人,惊慌失措的张云芳向左侧猛打方向。失控的轿车像疯了一般向前冲,冲入左侧的河中。轿车很快沉入水中,只露出一个车顶。当时,60多岁的农妇吴琴正在田里干活,听到一声巨响后,她连忙丢下手中的活,三步并作两步赶了过去。追到河边一看,吴琴不由得大吃一惊——隐约可以看到,一名女子在车内拼命挣扎。

三名村民下河砸窗救人

吴琴顾不上多想,脱掉鞋子跳入河中,游至轿车旁。一开始,她想用手打开车门,但无论怎样用力,车门却纹丝不动。情急之中,吴琴放声大喊“救命”。听到呼救声后,沈汉兵和陈培春两人丢下手中农活,冲到河边。沈汉兵见情况危急,返身从家里找到一把榔头,然后和陈培春一起跳进河中。沈汉兵挥起榔头“砰砰”地砸起了车窗玻璃。

很快,驾驶室一侧的车窗玻璃被砸破了。打开车门后,3人合力将意识已模糊的张云芳救了上来。

民警赶到后,联系来吊车,将坠入河中的轿车吊上了岸。

江苏开展夏季消防安全大检查 养老院、幼儿园是重点

河南鲁山“5.25”养老院特大火灾事故,以及南京超高建筑中商万豪的火灾,再次为夏季防火敲响了警钟。5月27日江苏公安消防总队通报,根据公安部统一部署,5月20日至9月20日,江苏全面开展夏季消防安全大检查,重点是养老院、幼儿园等三大类场所,以消除安全隐患,杜绝重特大火灾事故的发生。

通讯员 苏晓 现代快报记者 王瑞



消防部门正在检查消防设施 现代快报记者 施向辉 摄

昨天,现代快报记者跟随消防部门执法人员检查了南京一家养老院和一幢超高层建筑。下午4点多,在建邺区一家老年养护中心,记者跟随执法人员走上二楼时,看到位于走廊尽头的一个小房间里,摆放了几十个氧气瓶。此时,房间的门是打开的。“像养老院的氧气瓶,都必须放置在独立的空间里,有防火墙和防火门隔离,平时门必须是关闭起来的,而且数量也是有控制的,不

能储备过多。”执法人员告诉记者,这个放置空间是符合要求的,但防火门必须关闭起来。

此后在建邺区的新地中心,记者了解到,这幢高达232米的超高层建筑实际共有55层。按照国家要求,大楼共设置了三层避难层,分别在电梯层的20层、37层以及53层。不过在检查过程中,记者在20层的避难层看到,空置的楼层内虽然配备了防烟面罩、救援绳等消防设备,但是还摆放了不少绒面沙

发。“按照规定,避难层不允许摆放任何易燃物。”江苏省消防总队防火部工程师冯婧钰对记者说。了解这一情况后,物业工作人员立即将所有沙发全部撤除。

据了解,今年以来,江苏共发生1.26万起火灾,造成88人死亡,40人受伤,直接财产损失1.1亿元,虽然火灾总数比去年同期有所下降,但进入4月份以来,火灾发生数量在上升。随着夏日到来,火灾防控面临更大压力。